



（本報訊）旅遊、

文化及環境部長拿督馬西迪曼俊，希望更多發展商在沙巴州推行的建築計劃符合綠色建築指數，使沙巴產業建築領域邁入綠色時代。

他是昨日為“亞庇濱海城綠色計劃”主持推展禮後，在新聞發佈會上如此表示，亞庇濱海城作為沙巴首個申請以獲得綠色建築標準的發展計劃，對沙巴意義重大及具歷史性，並希望將會有更多的發展商向有關的計劃看齊。

馬西迪：盼更多建築計劃符合綠色指數

# 沙建領域邁入綠色時代

馬西迪於推展亞庇市濱海城綠色計劃後在市長依利雅士等人陪同下參觀該計劃的立體設計。（O80）

他在致詞時強調環保的重要性，以讓未來的一代傳承更好遺產，並能進一步提升未來的生活環境與素質。

他也指出，該部目前正在著手探討以便確保日後更多的建築物發展必須通過環境衝擊評估（EIA）並符合各種環境條例。

另一方面，濱海城市發展有限公司主席拿督阿都干尼表示，該公司已諮詢大馬綠色建築指數，以確保該計劃符合綠色建築的標準。

他表示，該計劃綠色特征包括以米穀及回收塑膠所制成的厚板建設長達2公里長的公共濱海人行道、垂直花園及綠色屋頂、雨水集蓄系統、保溫節能玻璃、太陽能管、有效使用能源的設備、隱藏垃圾壓實系統，以及使用友善大氣層及低有機排放物（VOC）的建材。

此外，綠色建築指數有限公司主席 Boon Chee Wee 表示，自綠色建築指數於今年5月推展以來，該公司在過去4個月來已接獲30項不同類別的發展工程申請獲得該指數審核，而亞庇濱海城則是在沙巴接獲的首項申請。

他也表示，我國至今已完成的綠色建築物是位於雪蘭莪萬宜的大馬能源中心，該建築物是於今年7月獲得綠色建築指數認證。

亞庇市長拿督依利雅斯在新聞發會上則表示，該局計劃在未來規定所有發展計劃，尤其是大型發展計劃必須符合綠色的條件。

他也表示，該局將會把極具歷史價值與色彩的丹容亞路鎮打造成我國第一個無垃圾的小鎮及綠色小鎮。（O80）